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COMMISSION CENTRALE D’ARBITRAGE 

PROCES-VERBAL N°1 DU 04 OCTOBRE 2009 

SAISON 2009/2010 

 
 

 

Présents :  
 

Olivier SETRUK, Président de la CCA 

Nathalie TURIN, Jacques DEMISELLE, Maurice HANANIA, Gérard NOEL, Germain MARTIN 

 

Invité : 

Francis LAGUNA 

 

Excusés : 

Patrick DEREGNAUCOURT, Patrick RACHARD, Philippe VEREECKE 

 

 
1. FEDERATIONS AFFINITAIRES 

 
- gros soucis concernant l'UNSS et la FFSU : de profondes réformes sur les statuts des cadres 

nationaux sont en cours, 
- dix départements n'ont plus de directeurs départementaux, 

- dans un avenir proche, le sport scolaire va connaître des difficultés, 

- prochaine réunion FFSU, le 13 Octobre 2009. 
 

 
2. BILAN STAGES FEDERAUX F3 

 

- St-Nazaire : support pratique du niveau Ligue A et B. Excellente organisation. Le niveau des 
candidats (au nombre de 2) a été quelque peu décevant (manque de préparation évident). 

Les 2 candidats n'ont pas été admis (mais ils pourront se représenter), 
- Quimper : support pratique du niveau Ligue A. Trois candidats, un seul admis, 

- Avignon : support pratique niveau Ligue A. Six candidats, tous ont eu quelques lacunes à 
combler durant le stage et au final tous ont été admis, 

- Istres : support pratique niveau Ligue A (les 5 équipes participeront à une coupe 

européenne). Six candidats, tous admis. 
 

 
3. FEMININES 

 

- le bilan du questionnaire sera prêt pour l'Open Generali (57 réponses à ce jour). Il en ressort 
un manque de médiatisation du Volley-Ball en général et féminin en particulier, ainsi qu'un 

manque d'arbitres féminins, 
- l'Open Generali sera arbitré par des arbitres féminins. 

 

 
4. ARBITRES INTERNATIONAUX 

 
- la CEV demande aux fédérations de lui proposer trois arbitres féminins, 

- l'Open Generali servira (pour la CCA) de support pour tester les arbitres intéressés, 
- Christophe LECOURT partira en Roumanie (du 11 au 19 Octobre 2009) en stage international, 

- la FIVB demande une mise à jour des fichiers de nos internationaux (photo, adresse mail…). 
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5. RESPONSABLES DE ZONES 
 

Proposition d'Olivier SETRUK : élargir la responsabilité de zone à deux personnes, le titulaire et un 
adjoint (à réfléchir). 

 

Olivier SETRUK : intervention dans la Ligue Régionale Midi-Pyrénées, à Tarbes, pour une réunion 
d'informations sur les nouvelles règles. Il y a eu ensuite un match exhibition pour la mise en 

application de ces règles. 
 

Germain MARTIN : intervention dans la Ligue Régionale du Languedoc-Roussillon (11 Septembre) 
au CREPS de Montpellier, sur les nouvelles règles. Pas de support pratique. 

 

Maurice HANANIA : intervention dans la Ligue Régionale de la Côte d'Azur (5 Septembre). Pas de 
support pratique. Intervention dans la Ligue Régionale de Provence (12 Septembre) avec un support 

pratique organisé par le club de Salon. 
 

Jacques DEMISELLE : intervention dans la Ligue Régionale de Bretagne (5 Septembre) à Pontivy. 

Pas de support pratique. Intervention le 12 Septembre à St-Macaire (réunion avec les Pays de la 
Loire), pas de support pratique mais de nombreux arbitres sont venus au tournoi de St-Nazaire le 13 

Septembre. Intervention (14 Septembre) sur invitation du club du Goëlo pour les joueurs et 
entraîneurs. 

 
Nathalie TURIN : intervention dans la Ligue Régionale d'Auvergne (12 Septembre). Pas de support 

pratique. Intervention en Isère (14 Septembre), en Bourgogne (19 Septembre) sans support pratique. 

Pas de contact avec la Franche-Comté. 
 

Philippe VEREECKE : intervention (19 Juillet) à Roye (Picardie) sur les nouvelles règles avec Claude 
LECONTE. Intervention le 5 Septembre à Hérouville (Basse-Normandie) de 10H à 12H, sur les 

nouvelles règles avec Stéphane VANDERBEEKEN. Intervention le même jour à Mont Saint-Aignan 

(Haute-Normandie) de 15H à 17H, sur les nouvelles règles avec Stéphane VANDERBEEKEN. 
Encadrement d'un stage ligue (5 et 6 Septembre) à Villejuif, 6 candidats, 5 reçus avec Stéphane 

JUAN, Claude LECONTE et Stéphane VANDERBEEKEN. Intervention le 9 Septembre à Charenton (Ile 
de France) de 20H à 22H sur les nouvelles règles. 

 

Patrick RACHARD : intervention sur les nouvelles règles à Bordeaux (le 5 Septembre). Tous les 
départements de la Zone étaient représentés. Absence des arbitres du panel A à cette réunion. 

Participation à l'intervention de Philippe VEREECKE en Ile de France. 
 

 
7. DOCUMENTS DE FORMATION 

 

La CCA cherche un(e) spécialiste en informatique pour mettre à jour les diapositives sur le 1er arbitre, 
le second arbitre et la feuille de match, suite aux nouvelles règles. 

 
 

8. NOUVELLES REGLES – CONSIGNES 

 
Un document sur les consignes d'arbitrage a été élaboré et envoyé aux Présidents de CRA ainsi qu'à 

tous les arbitres. Ce document sera mis sur le site de la FFVB. Nous avons attendu le retour de nos 
internationaux (Patrick RACHARD et Philippe VEREECKE) qui étaient aux Championnats d'Europe en 

Pologne pour avoir les dernières informations. 
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9. REUNION PANEL A / ENTRAINEURS 
 

En accord avec la LNV, un temps de rencontre indispensable avait été initialement aménagé. 
L'organisation sportive implantant des rencontres au même moment, cette réunion a été réduite à sa 

plus simple expression ! Participation de 4 entraîneurs. Remerciements à Monsieur Gilles GAUPP pour 
sa participation à l'explication des nouvelles règles. La réunion s'est terminée avec les arbitres non 

concernés par cette compétition. Elle a permis d'aborder d'autres sujets : supervisions, désignations, 

remplacements. 
 

 
10. QUESTIONS DIVERSES 

 

- mettre à jour les panels A, B et C (adresses, téléphones, adresses mail…), 
- compétitions Jeunes : les cahiers des charges ont été revus (modifications). 

 
 

La séance est levée à 12h30. 

 

 
 

Le Président de la CCA       Le Secrétaire de Séance 

Olivier SETRUK        Maurice HANANIA  

DESTINATAIRES : 


